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¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

társalahi, tamiléi és
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

I
Néhány szó a közegészségügyről.

Közegészségügyi mizériáink, úgy az ország- 
házban, mint a törvény hatóságok közgyűlésein 
az utóbbi időkben mindinkább többször és {több­
ször kerülnek szőnyegre, jeléül annak, hogy e 
téren még nagyon is sok a mondani — s még 
több a tenni való, elvitázhatlan dolog lévén, 
hogy közigazgatásunknak s a hazai statistikának 
a közegészségügy képezi egyik legsetétebb pont­
ját. legszégyenítőbb foltját.

Hisz. vsak nem régiben mutatta ki a vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez benyújtott hosszú 
s kimerítő jelentésében a budapesti egyetem 
egvik tudós tanára: dr. Fodor József, hogy a 
legutóbb múlt évtizedben a magyar nemzet 
létszáma nem emelkedett s hogy az utolsó tiz 
év alatt, több mint egy millió magyar halt 
meg. holott csak egy kissé kedvezőbb és ok­
szerűbb viszonyok között, nem kellett volna 
ennyinek elhulld; kimutatta, hogy ezen elszo­
morító jelenségnek oka nem a születések apa­
dásában, nem a nemzet meddő szaporátlansa- 
gában avagy a faji propagatio gyengeségében 
rejlik, hanem a halálozások óriási mérvében s 
küiönösen a gyermekhalandóság hallatlan 
nagyságában keresendő.

‘ 8 e megdönthetien tény, e száraz száma­
dótok felriasztották az egész közvéleményt. Es 
méltán! mert a statisticusok — régi s kipróbált 
tapasztalatok alapján — dogma gyanánt hirde­
tik hogy a mely nemzet tiz év alatt nem 
szaporodik legalább is 7—8" ,,-al, az vissza felé
megy, pusztul, fogy! , , . „

Ezt a szégyenletes bajt, ezt a ketsegbeejto 
állapotot — ha csak nem akar nemzet önma­
gának gyilkosa lenni — tovább törnünk nem 
lehet, nem szabad, sőt kell, hogy ennek orvos­
lását s megszüntetését úgy a kormány, mint az 
országgyűlés, a sajtó, a társulatok úgy mint 
egyesek, a haza minden polgára első és 
legszentebb feladatáéi tekintse annál is inkább, 
mer a baj oka sokkal mélyebben fekszik, mint 
a rósz climatikus viszonyok — erkölcsi feslett- 
ség s egyéb azon külső és esetleges tényezőkben, 
melyeket a kór okaiul tekinteni megszoktunk.

„Zalamegye“ tárcája.

Disznóölés
Életkép. -

Elvégeztetek pedig a nagy haditanácsban, hogy 
minekutána a hizó eő nagysága mar csak úgy °g le­
gyen majszolja a legszebb kukoricát is, hat ennek oká­
ért meg kelletik halnia néki. —

Egész este nem tesznek egyebet, mint borsot, 
gyömbért és sót törnek, rizst, majoránat, holest vagy 
hajdinát tisztogatnak, bárdot, kést meg szekereit kö­
szörülnek, tormát reszelnek stb stb mert ha holnap 
korán kell kelni, jókor munkába állam,
Koca bárom mázsás dignitás, a kivel lesz dolga a ház

népének egy egész álló napig.
A gazdát egész éjjel sem fogja az álom, mert hát 

ha valami imposztor ráteszi a kezet arra a “®P , 
lányra még ez utolsó éjszakán is. ja,
tetlen a mai világban . . . Jobb félni, mmt megyeim,

azt tartja a szóbeszéd Éjfél utón három óra or^ mj
XgL>P^M'eHs;kl=. kell Jni, edényt,

tekuőt mit előszedni.
Naffv sor lesz ez a mai!
A böllér sem várat magára; bekopogtat a vasr -

télyos kis ablakon: , . xuríco-ür— Adion az Isten szerencsés jó reggelt. Nyiss
ki k dinetek, én vagyok. — Mire felocsúdik az anyjuk is.

Rendben, kéznél van minden. Egy korty szilvó^
rium meg egy harapás kenyer el kel ilyen zegernje

Megjelenik minden vasárnap.

Ott van első sorban a közönség részvétlen 
sége, az alsóbb néposztály bűnös közö­
nve. tudatlanságból eredő vastag elfogultsága, 
melyen hajótörést szenved a közegészségügyi 
törvény légiidvösebb intézkedése is s az orvosi 
kar minden buzgalma, törekvése. Hisz köztu­
domású dolog, hogy népünk az esetek többsé­
gében, még mindig inkább a babona, s ku­
nt z so 1 ás tói mint szakértők segélyétől várja 
bajainak orvoslását. A törvény kimondja ugyan 
a 7 éven aluli gyermekek kénysaer gyógyke­
zelését, ámde, hogy mi haszna van ennek, erre 
megfelel a statisztika: 1880-ik évben több mint 
hetvenezer hét éven alóli gyermek nem 
részesült orvosi segélyben a tör v é n y v i 1 ágo a 
parancsa ellenére! S ez így lesz, így 
marad mindaddig, mig a nép öntudatat, meg­
győződését felébresztenünk nem sikerül; ennek 
pedig csak egyetlen egy módja van: a n é p- 
nevelés, a közegészségtannak a népiskolai 
tantárgyak közé leendő felvétele, a mint hogy 
ezt a "már oly sok hazafiúi érdemet szerzett s 
a humánus téren mindenütt feltalálható vallás­
én közoktatásügyi miniszter biztos kilátásba is 
helvezi, oda irányulván nagyszabású tervezete, 
hogy a közegészség gyakorlati ismeretei jövőben 
minden alsó-, közép-, felső- es szakiskolában 
kötelezőleg s behatóan taníttassanak, a szüni­
dőkben gyakorlati közegészségügyi kurzusok 
rendeztessenek az egyetemeken, hova törvényha­
tóságok orvosi karából orvosok fognak rendeltet­
ni. lmgy ezek az így szerzett tanokat magukkal 
haza vigyék s hazánk érdekében érvényesítsék.

De szóljunk közegészségügyünk szánandó 
helyzetének egyik másik okairól, a m ize la­

bilis lakásviszonyokról is. A szegény 
munkás osztály penészes, nedves odúiról, a fő­
városi pincze-lakásokról, az egészségtelen, setét 
hivatali helyiségekről, melyeknek, mint Her­
man Otto találóan jegyezte meg, — az esetek 
többségében egyetlen szellőző készüléke a k u 1 cs- 
1 y u k. — a gyermekekkel túltömött, fülledt, 
bűzös levegőjű iskolákról s egyéb hasonló, már 
sokszor elcsépelt dolgokról ezúttal hallgatok s 
csakis azon bűnös közönyösségre akarom felhívni 
a figyelmet, melyet községi administratiónk a 
közegészség szempontjából a lakásokat illetőleg
időberp de aztán talpőíTaáTegész ház, múmiára kész

minden kéz. *
A téli égbolt éles ragyogásét csillagai meg a leg- 

pompásabban tündökölnek; Koca ő nagysága még éde­
sen szendereg a hidas tiszta padlóján, gyanútlan horkol, 
mikor a böllér kurtán-furcsán rányítja az ajtót. Mélto- 
sá^teli röfögéssel ad kifejezést fölháborodásának, de ez 
mind nem használ semmit. Erős kötél végibe horgolt 
vaskapocs szorul hátulsó bokájára, mely holnap ilyen­
kor már a kocsonya hideg ölében pihen, aztán gazd- 
urammal, meg a szolgalegénynyel egyetemben úgy lefü­
lelik a rettenetes állatot, hogy még! —

Esze nélkül visít szegény Koca, de mindegy. Ott 
áll az anyjuk is fazékkal meg keverő kanállal, hogy a 
friss, párolgó vért mindjárt melegében felfoghassa^ A 
böllér hosszú, keskeny kése remekül megfordul a Koca 
remegő szivében, s aztán még egy kis búcsúzó tompa
hörgés__s ott fekszik a dignitás mozdulatlanul.

Mire kivitték a kert végibe, a hol már készen 
várt a szalma-máglya, ekkorra már ott termett a Pista 
o-yerek is, a ki a inai napra engedelmet kapott a mes­
ter uvtól, hogy otthon maradhasson — segíteni . . . Oe 
ez alatt a világért sem kell ám egyebet érteni, mint 
ho^y ott lábatlankodott mindenütt: ő akart először enni 
a Kocából, mert annakelőtte sokat vakargatta, mikor 
úe:v lefeküdt előtte, mint a legkezesebb macska.

Az apjuk egy nyaláb szalmát tesz oda, ne gali- 
bázzon, hanem álljon arra, mert megfázik a lába, aztan 
vária meg, mig a pörzsöléstől megpirkadt fülekből Kap­
hat egy falatot, de jól bugyolázza be magát, mert rög­
vest megveszi az Isten hidege.

Ők már nem fáznak; böllér uramról a nagy buz- 
o-óság mián már a dolmány is lemelegedett; csak úgy, 
”rajthuzni“-ban sürög-forog.

tanúsít. A szépészeti bizottságok figyelme arra 
ma már — majd minden valamire való város­
ban — kiterjed ugyan, hogy az építkezések 
kellő csínnal s megfelelő rendben történjenek, 
arra azomban, hogy az újon na n épült házak 
egészségügyi szempontból lakhatók -e vagy 
sem, vajmi kevés, éppen semmi gond sem lesz 
fordítva. Tudok oly városokat, hol ma imigy- 
amugy felépül a ház s a „jószívű“ háziúr más­
nap "már teletömi lakókkal és a szerencsétlen 
proletár népség, a szegény munkás osztály, a 
nyomorultan fizetett „kis hivatalnok“-sereg még 
örül, ha drága pénzért nyugalomra hajthatja 
fejét az ilyen nedves, penészes, bűzös hajlékban, 
hol a halálcsiráját szívja magában minden perc­
ben s tönkre teszi maga s családja egészségét 
mindörökre. S miért!’? mert nálunk azzal, 
hogy ki hol és hogyan lakik, nem szo­
kás törődni s mert az emberiségnek azt a 
szánandó részét, századunk modern martyrjait. 
kik arra vannak kárhoztatva, hogy egész éle­
tüket bérházakban éljék le, nem védi senki, 
nem ótalmazza semmi a pénzszipolyozó háziurak 
kapzsisága ellen.

Vagy hát tessék nekem megmondani, ki 
gondol manap hazánkban azzal, hogy a szegé­
nyebb néposztály — nem bírva ki a folytonos 
lakbér emelkedést — már-már olyan zugokba 
kénytelen meghúzni magát, hova a jobb módú 
ember még barmát sem kárhoztatna? ki 
gondol azzal, ha a „háziúr“ vályogból összetá­
kol yt viskóinak olyan bért szab, hogy pár év 
alatt — természetesen a közegészségügy rová­
sára — ki préseli az egész épület árat, ki gon­
dol azzal, hogy fogyunk, egyre fogyunk 
s hogy a baj már oly mérveket öltött, miszerint 
álladalmi s társadalmi életünk minden ténye­
zőjének mozogni kell — a háziurak bizonyára 
nem! hisz ők úgy vélekednek, hogy egy maguk 
úgy sem képesek föl tartani a halai kuszáját. 
A statistika megteszi kötelességét: kimutatja 
évenkint, hogy hány ezer, hány millió magyar­
ral lett ismét kevesebb, tudomásul \ eszsziik. 
vállat vonunk rá, vagy legfellebb megdöbbe­
nünk az első pillanatban s az után ? 
vége mindennek, egyszerűen napirendre telünk 
fölötte !

A porta hű őrei, Bodri meg a Tisza is ott setten- 
kednek a tűz körül, érzik a jó illatot; a gazda alig 
győzi őket riasztani, végre a kalapjával csap közéjük, 
mire mind a kettő íelsikoltva iramodik a fcszei alá.

Végre ott díszeleg a három mázsás kövérség ró­
zsapirosra, tisztára pörzsölve, olyan szépén, hog) a 
piktor se festhetné meg különben. Most egy meresz 
vonással ketté metszik, osak úgy csurog a tiszta zsír 
belőle; a szalonnája egy jó tenyérnyi.

No lesz ebből zsír meg pőre akószám!
Mire megvirrad, már a böllér szépen cifrázza a 

két kézi bárd aprózó taktusait.
— Komám uram, én már megenném ám a szép 

asszony főztjét, — nem hagynánk abba egy kicsint? —
adja fel a szót gazduram.

— Úgy bizony, csak pihenjenek már meg kegyel­
metek, mindjárt készen van a paprikás, — biztatja az 
anyjuk; te meg gyerek, rakj addig tányért, villát, po­
harat, mert Julis nem ér rá, a beleket kell mosni, hogy 
ha a kolbászt töltenék, hát meglegyen, a mi kell; — 
szaporázza a szót.

— Hát őszen, ha már meg kell lenni, nem va­
gyok a jónak elrontója, se visszafelelgető; — teszi félre 
böllér uram a két éles szerszámot, — nem az a neveles 
vagyok, a ki szót ne fogadnék, ha mondják; legalább 
ennek is elvetjük a gondját. No nem igaz, Jancsi í

A szolgalegény jámboran nevetett ezen a tréfán, 
mint a mely igen jókor jött.

Kerül-fordul, már az asztalon illatozik a jo to-
löstököm.

— Egyék édes komám, ne tettesse magat; emelje 
; tol azt a poharat is, mert csömört kaphat.

— Köszönöm a kigyelmed jó akaratját, de. hát 
tán elég is lenne, hanem rágyújtani azt már rágyújtok.



A tőkepénzzel ma már tiltja a törvény az 
uzsoráskodást. mert hát az a közgazdaság! vi­
szonyok romlására vezet; de a bér hazakba 
fektetett eapitálissal szabad a vasár; 
hisz ez legfelebb csak a közegészség rová­
sára történik, a mely pedig — úgy látszik
— koránsem — legalább nálunk nem — oly 
fontos tényezője nemzeti létünknek, mint az 
előbbi. Hiába! a mai reális világban első a 
pénz, a kézzelfogható anyagi haszon s csak 
az után jön az élet s legutoljára az 
egészség !

Nasrvban összefügg ezeken kivid hazánk 
kedvezőtlen egészségügyi viszonyaival s különö­
sen a megdöbbentő gyermekhalandósággal to­
vábbá még a t ö r vény télén szülöttek szá­
nandó s szégyenletes helyzete is. Olvassa el
— kit érdekel — dr. Fodor József egyetemi 
tanárnak, már fentebb érintett jelentését, s meg­
fogja tudni, hogy az utolsó tíz évben elhalt 
egy millió ember legnagyobb része kis gyer­
mek, még pedig törvénytelen kis gyermek, ki­
ket a könnyelműség, szívtelenség, bűnös ha­
nyagság' s törvényes intézményeink e részbeni 
ferdeségei gyilkoltak meg. Vagy ott vannak a 
legújabb statistikai adatok, melyekből szinte 
megdöbbenve látjuk, hogy Magyarországban 
átlag — 1000 halálesetből mintegy 514 az öt 
éven aluli gyermekekre esik; — 1882-ben pél­
dául az 516,740 halottnak majd fele: 254,618 
gyermek volt — mig a tulnépes Belgiumban 
ezer halálozás közül 392, Franciaországban meg
pláne csak 263 a gyermek.

S e baj annál komolyabb annál elszomo­
rítóbb s annál sürgősebb orvoslást igényel, mert 
a megváltozott állami intézmények, a nehéz 
keresetmód, a napról-napra dráguló piaci viszo­
nyok következtében mindinkább nehezebb lévén 
a családi tűzhely alapítása arra, hogy a tör­
vénytelen gyermekek száma apadni log. józan 
észszel nem számíthatunk ; de sőt, mert a feslett 
élet iránti előszeretet — s korunk túlzott anya­
gias iránya folytán napról napra többen és 
többen igyekeznek a költséges családi élet örö­
meit a tiltott szerelem karjaiban kárpótolni, több 
mint bizonyára, hogy csak szaporodni fog 
azoknak a szerencsétleneknek száma, kiknek 
már születésük kárhozat s a kiknek már böl­
csőjük felett ott lebeg a halál angyala s a 
kiknek van apjuk, van anyjuk is és mégis ár­
vábbak a lég madarainál, mert velük, az ő nyo­
morult életükkel ugyan keveset törődik valaki!

Ha hosszadalmas akarnék lenni, elmond­
hatnám még, hogy mennyire elősegíti a pusztító 
járványok elterjedhetését s hogy mily káros 
befolyással van egészségügyi viszonyainkra az 
élelmi szerek és italok megvizsgálásának, ellen­
őrzésének elhanyagolása, a közterek, közkutak 
tisztántartására vonatkozó törvények s rendele­
tek semmibe vétele, szólhatnék a halott kérdés, 
temetkezés, hulla szállítás s az eldöglött állatok 
eltakarítása, illetőleg el nem takarítása körüli 
példátlan könnyelműségünkről; de mert mind-

Ehun a zacskó! gyújtson rá kelmed is, majd jobban 
megy a dolog.

A gazdára is nagyon ráért a dohányzás, hát nem 
veti meg a kínálást, ökléhez ütügeti a zacskót, szépen 
megcsavarja a nyakát s tisztességtudó ember módjára 
megköszöni szépen. Még egy pohárkával, aztán 
megint pörög a munka.

A hurka- és kolbásztöltelék elkészült, még csak a 
fokhagymát kell belekeverni, meg abba a véresbe vala­
mivel több sót. Ez mind az anyjuk gusztusára megy; 
ebbe ne ártsa magát senki más.

Szegény kéregető asszony vetődik a pitarajtóba, 
csak egy kanál zsiradékért rirnánkodik, bogy éhes gyer­
mekeinek egy kis levest ránthasson, egy hete nem volt 
a szájukban meleg étel; kap annyit, hogy sokszor be­
ránthat vele, ráadásul még egy kis szalonnát és pecse­
nyének valót is, holnap meg, jöjjön el, kap kocsonyát, 
meg aprólékot.

Milyen is ez a mi derék magyar népünk! Nem 
esik jól neki, ha csak meg nem oszthatja mással, nem 
tud egy ital bort elkölteni, ha csak rá nem köszönthet 
valakire és nem kínálhatja meg belőle.

Mikor mái a munka jól kifárasztotta az egész 
háznépet; mikor már besózták volna az utolsó sonkát 
is: akkor a gazda szépen köszönteti a mester urat, el- 
küldvén érte a Pista gyereket, ha nem sajnálna ide 
fáradni egy kis kollációra; hasonlóképen megtisztelőd­
nek a rokonok, alsó, felső szomszédok, sőt igen gyak­
ran a tisztelendő úr is enged a szépen kérésnek.

Így szervezkedik a disznótor, a mely fölér egy- 
egy kis lakzival, de a melyhez foghatót őszinte szívé­
lyesség dolgában hiába keresnénk másutt, mint ennél a 
sokszor félreértett, még többször félrevezetett szegény, 
becsületes és nagylelkű magyar népnél, a mely vajha 
mielőbb elnyerné azt az általános megbecsültetést és 
elismerést, a mire annyi, de annyi oknál fogva szá­
mot tarthat. —

Garamvölgyi.

ezeket — bár sajnos eredménytelenül — mások 
már nagyon is sokszor elmondták, ezúttal s
végül — a baj okáúl — még csak egy 
ményt akarok felemlíteni azt t. i., hogy nálunk 
a közegészségügyi adminisztratió terén az or­
vosnak nincs v é g r e h a j t ó h a talin a.

Van ugyan a kor színvonalán álló egész­
ségügyi törvényünk, de nincs, a ki azokat vég­
rehajtsa. Nem azért, mintha hiányoznának a 
szakképzett orvosok, mert utóvégre habár 
tény is, hogy van még hazánkban elég vidék, 
hol messze földön nincs még csak egy sebész 
sem — az a 2500 orvostudor s az az 1200 
chirurgus — tehát összesen mintegy 3700 szak­
ember — mégis csak képes volna egészségügyi 
feladatainak megfelelni, csakhogy az a baj, hogy 
a községi- s körorvosok nyomorultan vannak 
díjazva s a mi még ennél is nagyobb bűn: nem 
sokra becsülve s teljesen magára hagyatva áll 
az indolens közönség közepeit s végül — a mit 
különben első helyen kellett volna említenem — 
hogy a közegészségi ügyek végrehajtása oly 
kezekbe van letéve, kik ahhoz nem értenek, a 
szakembert, az orvost pedig nem tekinti közi­
gazgatási administratiónk oly személynek, kinek 
joga volna a végrehajtó hatalom jogkörébe 
avatkozni.

Innét az után, hogy az orvosi kar az ese­
tek többségében tétlenségre van kárhoztatva s 
hogy nagyon gyakran a legjobb akarat s min­
den igyekezet dacára sem képes a kellő erőt és 
erélyt kifejteni s hogy ennek következtében a 
sok üdvös törvény és rendelet örökösen csak 
a pa piron ma r ad 1

Hogy ezen a valóságos ázsiai állapoton a 
kormány által legközelebb rendszeresítendő 
egészségügyi felügyelői intézmény mennyit fog 
változtatni, javítni. azt majd csak a jövő iga­
zolja; de félő, hogy ha az egészségügyet nem 
veszszük fel egész komolyan a nemzeti eszmék, 
törekvések sorába, ha nem sikerül megtörnünk 
azt a közönyt, melylyel népünk az élet s a 
testépség becse iránt viseltetik, s azt a tudatlan­
ságból eredő vastag elfogultságot, mely eddig 
a legveszélyesebb ellensége volt minden hala­
dásnak, ha nem fejtünk ki az egészségügy ér­
dekében komoly és tartós tevékenységet, ha 
nemzeti létünket fenyegető ezen baj ellen rang, 
osztály, felekezet s politikai külömbség nélkül 
nem száll sikra egv emberként a haza minden

régibenpolgára, marad továbbra is minden a 
s majd csak akkor ébredünk a keserű valóra, 
mikor már késő lesz.

l)r. Jen var («< -/.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Szabó Benő úr által az 1885. évre beküldött 5 frt ren­
des tagsági díj átadása mellett végzésileg értesittetuek.

8/18.
üeininger Imre úr a keszthelyi ni. kir. gazdasági 

tanintézet igazgatója a mezőgazdasági tudomány oktató 
terén szerzett érdemeiért az egyesület tiszteletbeli tag­
jául megválasztatott s erről a végzés megküldésével 
értesíttetni határoztatott.

9.
Jelen jegyzőkönyv hitelesítésével Skublics Zsig 

mond és Skublics Jenő urak bízatnak meg s teljesíté­
sére fetkérettek.

Egyéb elintézendő tárgy nem lévén, elnök úr kö­
szönetét mondva a megjelent tagoknak szives közremű­
ködésükért, a közgyűlést befejezettnek nyilvánítá. Kmi. 
Háczky Kálmán m. k. elnök. Szigetin/ Antal m. k. titkár. 
Skublics Jenő m. k. Skublics Zsig mond m. k.

2 15—IV. 1885.

Értesítés és felhívás!
A zalamegyei gazdasági egyesület a sertéstenyész­

tésnek emelése céljából jeles fajta sertés kanoknak a 
jelentkező községek részére olyképeni beszerzését elint 
tározta, hogy a vételárból 20° ,,-ot a községeknek ked 
vezményül leenged, a beszerzési költségeket pedig az 
egyesület önmaga viseli, s a községek a kedvezményt 
vételárt is 11 , év alatt három egyenlő részletben kamat 
nélkül fizethetik vissza.

Erről a községek oly felhívással értesittetnek 
hogy ha ilyképpen sertés-kanokat beszerezni kívánnak, 
e végett az egyesületnél jelentkezzenek.

Kelt a zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala 
Égerszögen 1885-ik évi január 14-én tartott rendes 
közgyűlésében.

Háczky Kálmán m. k.
elnök.

Szigethy Antal in. k.
titkár.

A Zalamegyei gazdasági egyesület 1885 évi jam
hó 14 én tartott közgyűlésének jegyzőkönyve lapunk 
múlt számában a hibás tördelés folytán értelem zavarólag 
lett közölve. Felkérjük a t. olvasó közönséget, hogy a 
helyes és igazi szöveg egybeállítása végett az alábbi 
kiigazítást becses figyelmébe méltatni szíveskedjék. — 

A melléklet első lapja harmadik hasábján a c 
pont végén ezen szavak után „vissza.u kell következni 
a melléklet második lapján, a 2 ik hasábon az első négy 
sor után következő szövegnek:

Ily értelemben a jelentkezésekre a felhívások az
egyesület közlönyében s „az Értesítőben közzéteendők."

„Magánosok részére, habár egyesületi tagok is, a 
kanok beszerzése nem közvetítetik.“

Ezután kell következni az ugyan ezen hasábon 
kinyomott II. 111. IV. V. VI. pont, még is a B. és (\ 
pontok alatti részeknek.

Ezek után kell következni a melléklet első lapja 
3-ik hasábján olvasható V. pont alatti résznek, azaz az 
egész költségvetésnek végig, s folytatólag a 3 '338 85.
sz. a. végzésnek a melléklet 2 ik lapján 2-ik hasábon 
ezen szavakig bezárólag „a pénztárból fizesse ki.“

Ezután kell következni a melléklet 2-ik lapján 
2-ik hasábon kezdődő 4 13 - 85. sz. a. végzésnek végig.

Jegyzőkönyve
a. zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Ege rszegen 1885. 

éri január ha 14-én tartott rendes közgyűlésének.
(Vége.)

5/309. 326.
Elnök ur előterjesztő, hogy a zalamegyei közgaz­

dasági előadó úr a balatoni halászat oltalmazására s 
emelésére, alakuló szövetkezet alapszabályainak terveze­
tét a m. é. december hó 3-án oly megkereséssel tévén 
át, hogy az egyesület az 1884. dec. 14-én Siófokon 
tartatul ott alakuló közgyűlésén képviselője által részt 
venne, Bogyav István urat a megjelenésre s az egye­
sület képviseletére felkérte, ki is e kérelmet teljesíteni 
szives volt, s erről értesítését azon javaslattal küldé be, 
hogy az egyesület egy nagyobb összeggel, mint pártoló 
tag a szövetkezetbe lépjen be. Köszönettel fogadván 
az egyesület Bogyay István úr szives eljárását, azon 
javaslata felett, hogy az egyesület mint pártoló tag a 
szövetkezetbe az alapszabályok szerintinél nagyobb ösz- 
szeggel lépjen be, az alapszabályok megküldése után, 
a melyekben foglalt intézkedésekről várható a kíván tató 
eredmény, fog a körülményeknek megfelelőkig határozni.

6/20—1885.
Szövetségbe lépett gazdasági egyesületek 1885- 

ik évi V. nagygyűlésére a zalamegyei gazdasági gycsil­
lét képviseletére Háczky Kálmán úr az egyesület ügy­
vezető elnöke szavazati joggal és Bessenyey Ernő úr 
országgyűlési képviselő tanácskozási joggal biró tagnak 
megválasztatott s erről úgy a megválasztott képviselő 
urak, valamint a szövetségi gvtilés végrehajtó bizottsága 
értesíttetni határoztatott, Háczky Kálmán elnök úr meg­
bízatván, hogy a mennyiben a kiküldöttek megjelené­
sükben akadályozva lennének, s közgyülésileg intézke­
dés nem történhetnék, a képviselők kiküldése iránt elnö­
ki leg intézkedjék.

7. 331. 332. 7. 8. 9.
Stern Farkas úr Baltavárról, Szabó Benő úr Zala- 

Koppányból, Deák József és Horváth Lajos urak Petri- 
Kereszturból, Szmodits Elek ur Mura-Szerdahelyről, 
mégis Közép Ns.-Apáti község jelentkezéseik folytán az 
1885-ik évtől kezdve az egyesület rendes tagjaiul fel­
vétettek, erről ők a felvételi okirat, az alapszabályok, 
a szőlészeti pályamunka s biztosítási díj leengedés! 
jegyzék megküldésével, mégis a „Zalamegye“ című lap 
szerkesztője, az első magyar általános biztosító társaság 
soproni főügynöksége s egyesületi pénztárnok úr a

Helyi, megyei és vegyes hitek.
A magyar szent korona országai vönös-kereszt 

egyletének zala-eg<Tszegi fiókja 1885. évi feáruár hó 
1-én tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy t 
rendes évi közgyűlés 1885. évi február hó 15-én d. u. 
3 órakor fog a megyeház nagytermében megtartatni. 
Az elnökség tehát az egylet tagjait ezennel tisztelet ti-I 
meghívja, hogy a közgyűlésen minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek; miután költség kímélés szem 
pontjából külön meghívók nem küldetnek szét, hanem 
csak falragaszok által fog a közgyűlés a t. c. közönség- 
tudomására hozatni. Ezen közgyűlés elé fog az 1884. 
évi elnöki és pénztárnoki jelentés terjesztetni, azonkívül 
pedig feladata a közgyűlésnek 3 megüresedett választani 
nyi tagságot betölteni. Ugyanis az alapszabálzok értei 
méhen Bosehán Gyula, Erdős Géza, Gózonv László és 
Hollóssy Józsefhé kisorsoltatván, új választásnak van 
helye.

A zala-eperszegi Cassino f. hó 9-én d. u. 6 óra­
kor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. mely 
nek egyik tárgyát az alapszabályok két szakaszának 
megváltoztatása tárgyában beadott indítvány tárgyalása 
képezi.

Hymen hir. ('zu kel tér Lajos megvei másod aljegyző 
úr f. ho 8-án esküdik örök hűséget P.-Kálócztán a 
művelt lelkű Szecsődy Jozefa urhölgynek.

A városi képviselő testület egyik gyűlésének 
határozatából Arvay István úr elnöklete alatt egv bi­
zottságot küldött ki avval a megbízatással, hogy váro­
sunknak, mint rendezett tanácsú városnak szükséges 
szabály tervezetet dolgozzon ki. — A bizottság eme fon 
tos hivatásában lelkiismeretes buzgalommal járt el s a 
mintegy 15 írott ivre terjedő szabályrendeleti tervet 
elkészité. A közigazgatási szervezet minden egyes ágára 
kiterjedő szabályrendeleti tervezetet városunk közön­
ségének tájékoztatása s a tervezet tárgyalása alkalmá­
val könnyebb hozzászól hatás szempontjából lapunk leg 
közelebbi (február 15-iki) számában egész terjedelmében 
közlendjük, mely célból február 15-iki számunk egész 
iv melléklettel fog megjelenni.

A zala-egerszegi plébánia hivatal a hozzá érke­
zett felhívás következtében az iszonyatos földrengések 
által sújtott szerencsétlen spanyolok részére könyörado- 
mányokat elfogad, s azok e lapban kim utaltatván a 
főtiszte endő egyházmegyei hatóság által a királyi 
spanyol consulátushoz áttétetni fognak.



Köszönetnyilvánítás. Az alsó-lendvai pplgárság f. 
évi január 31-én jótékony célú táncvigalmat rendezett, 
melynek tiszta jövedelmét a rendező bizottság a hely­
beli polgári iskolának adományozta. A jótékony célra 
felülfizettek : Hajós Mihály és Isóó Ferenc urak 3—3 
forintot, Kiss Béla úr 2 Irtot, Kelcz Gyula, Csukics 
Adolf. dr. Király Mór, dr. Hartha Gyula, Móser Samu 
urak 1 1 irtot; Pataky Kálmán úr 30 krt, Antaner
,), úr -0 krt, Flesch Mór úr 50 krt, tiszta jövödciem- 
ként maradt 1 frt összesen 15 irt o. é. Midőn ezen 
ír-szeg átvételét nyilvánosan nyugtatványozni szeren­
csénk van, egyszersmind kedves kötelességünknek is- 
uierjük úgy a t. rendező bizottságnak, mint a t. 
adakozóknak szives adományukért hazafias és meleg 
köszöntet nyilvánítani. Alsó Lendváu, 1385. február 4.
A polg. isk. igazgatósága.

A zala-egerszegi önk. tüzolto-csapat a Fiumében
tartandó orsz. tűzoltó közgyűlésre utazó tűzoltók útikölt­
ségeinek részbeni fedezi intése végett létesített alap javára 
|SS5. évi február hó 15-én a „Sörház“ vendéglő nagy­
termében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdete 3 firn­
iß r. Belépti díj szeijiélyenkint 50 kr. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak s a ,,ZA LAMEGY E“ című 
lapban nyugtáztatnak.

Meghívó. A szepetki dalárda saját tőkéjének gya- 
r,i|dtására folyó évi február hó 14-én a szepetki ven- 
déclőbon zártkörű tánezvigalmat rendez. Belépti díj 
>zvinélyenkint 50 kr. Kezdete < órakor. Felültizetések 
köszönettel fogadtatnak.

Alapszabály megerősítés. A keszthelyi polgári 
iskola segélv-egyleiének alapszabályai a m. kir. belügy­
minisztérium által folyó évi 4223 sz. a. a bemutatási 
záradékkal ellattattak.

A f. évi budapesti országos kiállításra Érti Ber­
talan tőgymnasiumi rajztanár által Szombathelyen elké­
szített 2 Ö)1 hosszú és 10 láb széles történelmi festmény 

. Egmont gróf vérpadra hurcoltatasa“ — mielőtt 
Budapestre szállíttatnék, Szombathelyen a „Zöldfa“ 
endéglő nagytermében ki lesz állítva, hol is e festményt 

a n. é. közönség f. évi február lió 21 tői március hó 
léig naponta d. u. 2 - -> óláig és este 7—9-ig megte­
kintheti. Tájékozás végett át fog adatni a t. látogatók­
nak vgv füzetke, melyben az ábrázolás történelme és 
a kép ‘egyes momentumai, magyar és német nyelven 
vannak megírva.

Á zala-egerszegi iparos ifjak önkepzö- és beteg- 
segélyező egyesületének f. hó 1-én a Zöldfa vendéglő 
mig\ termében tartott táncmulatsága a várakozáson felül 
sikerült és pedig mind anyagi tekintetben, mind látoga­
tottságát tekintve, ami felett annyival is inkább örvend­
hetünk : mert ez ideig jótékony célú egyesületeink mu­
latságaikkal a deficit-tői ha. esetleg meg is menekültek, 
h- báljaik nagyon is gyéren voltak látogatva. Az első 

négyest 50 pár táncolta. A mulatságnak a késő hajnal 
vetett véget. Az összes bevétel volt 102 frt 20 kr., a 
kiadás 04 frt 52 kr. s így a tiszta jövödelem 37 frt 
Ö)S i<rt tett ki. — Fel ül ti zette k: Heigíi N. 40 kr., Mol­
nár X. 40 kr., Nagyti N. 40 kr., Gergöly N. 40 Kr., 
Kenyeres N. 40 kr., Pap N. 40 kr., Mandler X. 40 kr., 
i hidasi X. 40 kr., Mártinkovies Lajos ;>0 kr., J. K. 40 
kr., Konez József 40 kr., Győré N. 40 kr., Kovács 
Károly ,)0 kr., Balassa Benő 40 kr.. Szabó György 20 
kr.. lvorouya N. 40 kr., Nagy Gvörgyné 30 kr., Fürst 
X. 40 kr.* Weinberger N. 1 frt, Noszlopi Pál 1 frt, 
Zsömböli X. 40 kr., Visznovszki N. 40 kr., Németh 
Lajos 40 kr., Szabii N. 20 kr., Roza N. 40 kr., Lukáts 
El van 20 kr., N. N. 40 kr.. Báli Béla 10 kr., Pécsi N.
,)0 kr., Simon György 50 kr.. Hegyi Kalman 20 kr., 
Xagy István 20 kr., Smal N. 50 kr., Krákszncr N. 40 
kr., Benez György :>0 kr.. Bencze György 40 kr., Pren 
Alajos 20 kr., Findeisen N. 40 kr., N. N. 20 kr., X. N.
Öl) kr., Bertalan Pál 20 kr., P. N. N. 40 kr., Horácsek 
X. 40 kr., Mark N. 30 kr., Laehenbaeh N. 10 kr., 
lfvrvalies Lajos 1 frt, Szélig Ferenc 50 kr., N. N. 50 
kr., Kováts István 20 kr., Benézik Mihály 10 ki'., Ga- 
liezenstein X. 40 kr., Barát Gabor 40 kr., Kováts Ka­
roly 50 kr., Polezer N. GO kr., Saffer András 40 kr., 
Mark Károly 40 kr., Unger József GO kr.. Nyerges 
Sándor 1 frt. \ öczköndy László 1 irt, X arasdi N. 1 irt, 
Breisach Samu 1 frt. A szives fel kifizetőknek kegyes 
adományukért ez utón mond hálás kössönetet az egye­
sület nevében a rendeziőség.

Kincsem sorsjáték. Ezen, fennállása óta közked­
veltségnek örvendő sorsjegy után a legnagyobb érdek- 
lődés észlelhető. Folyó évi február ho 20-án a 11 ik 
Kincsem sorsjáték nyilvános kisorsolása Budapest hívá­
ros i vigadó egyik termében eszközöltetik. A Kincsem 
sorsjáték 1 -ső kisorsolásásánál tanúsított érdeklődés, 
eleinte1 kíváncsiságból eredhetett; a midőn azomban a 
nagyobb nyerenuények kisorsoltattak, általános megelé­
gedés nyilvánult úgy maga a vállalat iránt, mint annak 
szigorúan betartott határozmányai fölött is. Az ismét 
közelgő kisorsolástól hasonló eredmény várható. A 
Kincsem sorsi egyek utáni kereslet napról napra foko 
zódik, a számos nyeremények um: 50.000, 20.000, 
10.000, 5000 frt stb., összesen 10.000 nyeremény, 
annyira közkedveltté tették a szóbani sorsjegyeket, hogy 
azok végképeni eladása biztosan várható. A kisorsolast 
megelőzőleg néhány nappal valamennyi napilapban a 
kisorsolási módozat fog közhírré tétetni, mely jelenleg 
annyira egyszerüsíttetett, hogy a ki sorsú las februái ío j 
22-én befejeztetm fog, a nyeremények kiszolgáltatása, 
illetőleg kifizetése pedig már kedden azaz febiuai ho 

24-én fog megkezdetni.
Vettük a kimutatást a néhai Stern B. és családja 

által Zala-Egcrszegen alapított kórházban az 18h4. évi 
január 1-től 1334 év december hó 31-ig ápolt betegek­
ről. A kimutatás szerint 1884. évi január 1-én a kór­
házban maradt 1 férfi, az 1884. év folytán felvétetett 
21 férfi, 17 nő s így a betegforgalom összege 1884-ben 
volt 39. Ezek köziií évközben elbocsáttatott 19, maradt 
az t v végén 1 1 férfi és 9 no. A felvett 39 közt \ olt 
róm. kath. 28, ág. hitv. 1, mózes vallású 10.

A jószívűség iáldozata. Múlt hó 31-én egy vidéki 
bor ve vő boros szekérrel a zalabéri hegyről lejárni akar­

ván az egyik ló tartólánca elszakadt, mire a kocsi j 
svIh-s' H kezdett legördülni. Ezt látva Szillassy Péter | 
hegypásztor, oda sietett s a lovak zaboláját megfogva, : 
a kocsit felakará tartóztatni, azomban a sebesen leró- | 
bogó kocsi eltaszitotta s elesett; a lovak és a raegter- | 
beit szekér rajta keresztül menve, annyira össze lett 
gázolva, hogy kapott sebeiben rögtön meghalt.

Az 1885. évi budapesti általános kiállítás orzs.
bizottságának értesítése szerint a baromfi kiállításra ! 
vonatkozó bejelentési határidő, néhány külföldi baromfi 
tenyésztési egyesület és több magyar tenyésztő kíván- 
ságára f. évi április hó 5-ig meghosszabbittatott.

Halálos kimenetelű verekedés. F. hó l én este 
Ólában Lauffer N. korcsmájában kőmives és cipész se- l 
gédek mulattak verkli mellett. Később úgy 11 óra tele ; 
összeszólalkozás támadt köztük afféléit, hogy a verklis j 
milyen nótát húzzon. A kőműves segédek magyar nótát, 
a cipész segédek német nótát követeltek. Az összeszó- 
lalkozást később dulakodás követte. E közben a kőmi­
ves segédek egyike Bíró István ólai illetőségű az utcai a 
kiment, a cipész segédek utánna iramodtak s egyikük 
a sétapálcájában elrejtett tőrrel Biro Istvánnak balol­
dalán három halálos szúrást ejtett úgy, hogy a szeren­
csétlen alig tudott 15—20 lépésre tovább vánszorogni 
s rögtön meghalt. A tettest a csendőr őrjárat még az 
éj jI»I elfogta s az illetékes hatóságnak átszolgáltatta.
A meggyilkolt Biró István agg édes anyjának volt 
egyetlen támasza.

“j uz volt múlt hó 30-án este 11 órakor Z.-Lövőn, 
hol a mindszenti utcában lakács János háza végében 
levő pajta egdig ismeretlen okból kigyulladt s csak ha­
mar a szomszéd két ház teteje is lángban volt. Az is­
tállóban 2 darab borjú égett el, továbbá a padláson 
elhelyezett takarmány, szekér, borona, eke és egyeli 
gazdasági eszközök. A tűz által elhamvasztott kar 1 GM* 
irtot képvisel, melyből jelentékeny rész volt biztosítva 
részint a „Foneiere“, részint az „Ázieuda" biztosító 
társaságnál.

Verekedés aldozata. Múlt hó 29-én az ábrahánn 
hegven az úgynevezett „Bécsi“-féle korcsmában az ott 
mulatók közt verekedés támadt, mely közben Kovács 
Gábor kővágó-őrsi cigány agy on,szu ra tot t. A tettesek 
elfogattak és illetékes intézkedés végett a tapolczai kir. 
járási »íróságnak átadattak.

Vörösmarty Mihály összes munkainak 17. és 18.
füzeteit vettük Melmer Vilmos kiadásában. A^ lyrai es 
epikai költemények közlése befejeztetvén, a 17. füzettel 
kezdődő 111. kötet a lángleikii költő drámai költemé­
nyeit hozza. A díszes kiállítású irodalmi vállalatot ajánl­
juk a n. é. közönség becses figyelmébe. Egy tüzet ara 
35 kr. A műhöz igen díszes bekötési táblák kaphatok 
és pedig piros, kék és barna színben. Egy-egy tábla 
ára 90 kr. A táblák minden kötethez külön is kaphatók.

„Hazánk*1 cimu A hali Lajos szerkesztésében meg­
jelenő történelmi havi közlöny januáriusi számának 
tartalma: Gelich Rikhárd: Doggenfeldi N etter Antal. 
Vetter Antal: Adalékok az 1848—-49-iki magyar füg­
getlenségi harc történetéhez. Jakab Elek . A becsi tit-

engedve, hogy a „Nyilatkozat“ fentebb jelzett állításait 
ezúttal csak „az igazi tényállásnak illegnem felelőknek“ 
nyivánithassam; a nagy méltóságú kir. pénzügymi­
nisztérium rendeletére történt hivatkozás ellenében pedig 
megjegyezhessem, hogy azt, íiiiképen ke!) eljárni a 
kö.-.adoú kezelése s annak folytán felmerült kérvé­
nyek és fellebbezések elintézése körül, nem minisz­
teri rendelet, hanem tételes törvény inja eio. melynek 
rendelkezéseihez képest, hogy kérvényeim és felieb 
bezéseira nem intézteitek el a közzététetni kívánt 
iratok tartalmából fogom megbizonyítani.

Finis juris est boniun publicum 1 s azt mindenki
megtartat11 köteles.

Kassa, 1885. február hó 4 én.

Hubay György.

s♦ *
m
♦

J Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses
ü figyelmét felhívni a helyben, a kis-csapó és váraljai 
gj utcákról bejárattal biró és a Braunstein-fé‘
♦ északi oldalán levő épületben csinosan

5 uj medence- es kad-iuriore. s
,,“t ■ 

»•rendezett ♦B

♦■
♦

Egy medence (társas) Hintő 1 írt.
Káil fürdő — 3« kr.
Ruhanemű - — 10 kr.
Zuhany — 10 kr.

fürdők a nap bármely szakában vehetők.
♦6
♦

p*
S5
♦
m♦Rauinslt'iigt*i* Katalin _

fiirdősné. ^

Felelős szerkesztő s kiadn-t ulajdonos:
UDVARDY KÍNÁK

Hirdetések.

6VyL,v'  ̂
kos rendőrség befolyása M agya r o rszá g beli így e i r e. Id.
Színnyei József: Komárom 1848—49-ben. Torma Károly:
Réttvei György emlékiratai 1 <G4-ből. íárea: Kossuth 
Lajos levele Ugoesamegye főjegyzőjéhez 1836-baii, közli 
Vozári Gyula. Az 1827-iki országgyűlési követek rövid 
jellemzése; közli Iványi István. Történeti repertórium, 
id. Szinnyei Józseftől. Előfizetési ara félévre •> lit. —- 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest IX . Váezi 
utca 1. sz.

Az ..Olvasókör“ legközelebb megjelent 19. és 20. 
füzetei a „Gyémánt Király“ cimfí történeti regény foly­
tatását tartalmazzák. Egy-egy füzet ára 2o kr. Megje­
lenik minden hó 1-én és 15-én. ,

Városunkban január hóban elhaltak: 3 an Csá­
szár Rozália 26 éves, szolgáló mellbajban, 4-én Konzilia
Károly 7 hónapos, cseléd fia, nehézkórban, 11-én Ilidegh , ■---------
József 56 éves közjegyző, szélhűdésben, 18-án Somogyi . *
Lajos 3 hónapos, cseléd fia, sorvadásban, 22-en Németh Z 5111S

3891 tk. 1884.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint ti-lekkvi ha­

tóság közliivré teszi, hogy az alsolendvui inkái ekp-uz- 
tár részvénytársaság végrehajtatónak Szabó G> ürgy 
csontéi lakos vékrehajtást szenvedő elleni 560 frt 9* kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsólendvai kir. járásbíróság területén lévő, ( sente 
községében fekvő, a csontéi 9. sztjkvben A. 1. 1 11.
sorsz a. Szabó György tulajdonául felvett s az adó alap 
ján 1710 frtra becsűit ingatlanokra az árverést 1 < 10 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a ténnebb megjelölt ingatlan az 1SS,'>. évi feb­
ruár hó 17. napjait <s. e. SO órakor az alsó-lendvai 
kir. jbiróság telekkvi helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási ármi alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „-át vagyis 171 Irtot készpénzben vagy az 
1881. LX. t. c. 42. ts-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. keli m. k. 
igazságügyminiszteri rendelet 3. igában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött Kezéhez letenni, avagy 
az 1331. LX. t. c. 170. í?-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elludyezéseről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáItatni.

Kir. jbiróság telekkvi hatósága A.-Lendvan í>-S4. 
évi december 1-én.

Nábráezky Lajos
44. 1 1 :ir. alj biró.

József 44 éves molnár segéd, iizkórban, 24-en Kaszás 
Mari 2 hónapos, kovács leánya, köhögésben, 2.)-én 
Kovács Janka 1 éves, cseléd leánya, köhögésben, 
Kanos Anna 72 éves, hentes neje, agybajban és Mojzer 
Anna 2'., éves, lakatos leánya, tüdő-gyulladásban, 
27-én Szabó János 10 hónapos, cseléd fia, köhögésben 
és Kámán Mihály 70 éves földműves, vizkorban, 30-án 
Sztanyó Bálint 42 éves üvegestót, kimerülés folytán,
Z.-Égerszögen, 1335. jan. 31-én. Rigó Ferenc körorvos.

Gabnaárak Zala-Fgerszeyen 1885. február 6-án.

Tizenöt év alatt ezen 
löl e f»'<)l>er<ílt ittíziszer-

tiered-
JX|,M äl«, 1 e

mi csttz, kösz cent/, stb.-nél elért szerenesés ////'><///*• 
ment/ek kezeskedne/; arm 
megbánni, ha eme

hogy egv beteg mm fogja 
figyelmeztetés által kísérlet tételem

Búza 7.20- 7.60; rozs 6.30 6.30
-6:

6.(o; árpa
zab 6.20—6.30; kukorica 5.50 -5.75; bükköny 5 70 
bab 7—7.50 frt metermázsánként.

NYiLTTÉR.*)

Nyílt válasz

Radulovits tievő m. kir. pénzügyi tanácsos és adófeiiigyelő
nrhoz.

Nem „polémiába bocsájtkozás“, hanem kérvényeim 
és fellebbezéseim törvényszerű elintézésének a kifára­
dási0' szorgalmazott sikertelensege által kenyszentve, 
igazságom meggátolt érvényre emelése^ céljából voltam 
és vagyok kénytelen nyilvános felszólalásra és hogy 
pénzügyi tanácsos s kir. adófelügyelő úr, e lapok 4-ik 
számában megjelent nyilatkozatában foglalt azon állítá­
sát miszerint „mindegyik beadványom (törvényszerű­
en) elintéztetett és mindegyik kérvényemre végzést 
is kaotam s ellene és hivatala ellen elferdített állítá­
sokat hoztam fel“ — bebizonyíthassa — felkérem, 
hocrv múlt ev folyama alatt általam benyújtott kérvé­
nyek és fellebbezések felzeti tartalmat, a beadási nap. 
1 jntato szám s az elintéző végzések es kelet idejé­
nek kitüntetésével egyetemben, tegye közzé e lapokban 
az elferdített állításokat“ felhozó költségére es ve­
szélyére!! Addig pedig legyen szabad nekem is, meg-

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

hivatott. A legtöbb családnál már készletben távlatik a 
valódi hoct/ont/ l'ain-Ex/nUrr. Ára ezen szigorúan szolid 
eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis paiac- 
konkínt 41) és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van. Hamisítvány kikerülésé 
végett, tessék a gyári jegyre „horgony “ ra figyelni. RiCílter 
F. Ad. és tarsa, Becs. Főraktár Pránaban az „arany 
oroszlán“ gyógyszertárban, Niklasplatz 7.

»£"•**
közölise:
Z A L A-

X an szerencsém a nagyérdemű 
nek becses tudomására hozni. hogy
EGKRSZEIIKN, :t körmendi utca 35. ház 
szám alatt levő üzletemben

Legfinomabb
11 ni f a 1fn1J'K mm r

dúsan felszerelt i*ilktárf rendeztem be. > azo­
kat gyárt áron képes vagyok adni.

A legfinomabb liqueurok iiterje 60 kr.
fel liier 35 kr.

i liter legfín. Cuba-rum 50 kr., 
í liter legfin. Jamaicai-rum 60 kr.
Vgvauesak üzletemben törköly, szilva és 

más égetett szeszes italok gazdag választék­
ban vannak.

Nevezett italokból pohárként is kapható.

Lackeiibacli Ferenc.
40. 3—2.



uv érnék: kereskedők, ügynökök, hivatalnokok. magán 
zók -I'«., kik osztrák-mugyar allam- díjsor-jeg.veH 
havonkénti lefizetések melieth eladasaval .rz_ 48 r*k 
é>i XXXI. tiirvénveikk él teim« ben, togUkozm olnt|i i 
nak :* nemi tevékenység mellett havonként 10» <‘g<‘sz 30» 
f'rtnvi jövedelemre számítliatni.

Ajánl ltok, a jel fogi ozá gn<' * ze sev< - m.e-
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Meghívó.
A „zala «-gcrszegi szüv. önsegélyző egylet“ rendes évi

közgyűlését
1' fi február ho !5-én d. U. 2 Órakor az izr. Ilii 1:• • X 
iskolai helyisége iparosztályában fogja megtartani, melx 

a t e. * egyleti tag urak az alapszabályok 41. é ;; 
értelmében tiszteleti«-! meghívatnak.

X k;;zgvülés napirendjét képező tárgyak a következők :
1 ;

i.iizgfviilési ]■ hitelesítésére - tagú

5325 tk. 1884.

Árverési hirdet,mémy.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekk«ínyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy ( XI RÁK 1 Á< - N ES terjez. 
Tóth Istvánné végrehajtatónak, Asuirís Erzsébet terjez. 
Héder (4áboriié végrehajtást szenvedő elleni 2;)0 torint 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyéhen 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő. Fölösbe 
községben fekvő, a pidüskei ;). sz. tjkvhen foglalt And 
ris Mihály, Andris Erzsébet Meder (iáhorné, kiskorú 
Andris Klón és kiskorú Heiler Maria nevén alio A. 1. 
1. sor 8. lírsz. alatti egész belsőségre az árverést Kid 
írtban ezennel megállapított kikiáltási arban elrendelt« 
és hogy a fennebh megjelölt ingatlan az 1885. évi ffiL’- 
ruar hó 28-ik napjait délelőtti iO orator Fölösbe 
község biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is elad ütni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak a:, ingatlan becs- 
árának 10" „-át vagyis 40 irtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. e. 42. ij-áhan jelzett árfo'yannual számi 
tott és az 1881. évi november hó 1 én i 333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rend« let S. igában kijelölt ovadek- 
képes értékpapirhi n a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. e. 170. ipa értelmében i bánatpénznek 
a bíróságnál előleges ellielvezeseml ki; Ihtutt -zahaly 
szerit elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen 1884. évi deeeinb« r hó 12-en.

.0 kir. tszék mint 
40. í—i. tkkvi hatóság.

Fontos minden w
s/.fiii védőitek.

Csakis a villamosság képes gyökeresen eltá­
volítani az idegbajokat. 1 j ind netto készülékeim­
nek (villamgépecskék i. melyek minden laikus 
által könnyen kezelhetők, nem volna szabad 
egy családnál sem hiányozni. Köszvény. esiiz, 
gyengeség! bánta)inak. tog é. esúzos főfájás, 
általában minden idegbaj meggyóyvíttatik iu</ne­
tto készülékeim által. Egy ily tökéletes készülék 
világos használati utasítással együtt S forint. 
Egyedül és csak nálam kapható.

Dr. Beck F., Triest. 2 Via Fond a rés 2.
37. 26-2.
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állítson; ugyanazért azon szerencsés 
vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget <• <<- 
kintetben előnyösebb kedve/ ot nyeltbe'

|¥| szesíthetem, mint a nagy és fővárosok.
Midőn a n. é. közönség becses ügyeimet
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helyzetben ^

, jjyr erre felhivnám, kérem, hogy felmerülő ebbeli 
♦ f szükségleteinek kielégítése végett Üzletemet meg­
üt látogatni méltéi/.tassék. Postai m« grendeléseknél 
!»| a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto- 
|a| san kívánok eleget tenni. —
|S| Egyúttal Snílorkmlon« a n. . közönségét meg
ifi arról értesíteni, miszerint öt > •.$*< mi,3> kényte- 
Í9n len vagyok néhány cikkel ii. ni. 1 i ’s I tlöl.K < RÉ­PA! TON. ‘ SZÓN V KŐ EK és I‘A; i‘NOK Ál’ iegké|i 

«‘bnliii. melyek iiálain jóval les/ • « >1t áron kap- 
hatók. ‘ ’l i ;

jegyző könyv 
ott.sag kikiiidé. e.

2. Az igazgatóság évi jelentős *.
3. A mérleg megállapítása és a \ 11-ik csoportbeli uz

letrészeknek a felügyelő bizottság véleménye« jel« «, 
tése alapján eszközlendő felosztása.

4. Az igazgatóságnak nemkülönben a felügyelő biz«,
ságnak az 1884. évre adandó fölmentése.

5. Az 1885. évi költségvetési előirányzat tárgyalása s
megállapítása.

ti. Az alapsz. 50. §-a értelmében 4 igazgatósági tag 
kisori olása s <“zen kisorsolt tagok állasának válasz­
tás utján leendő betöltése.

7. Indítványok tárgyalása és végre 
s. Alapszabályok módosítása.

lvidt Zahí-Égerszögen az igazgatóságnak 1885. ja­
nuár 30-án tartott üléséből.

Fi sell fii* László s. L
v, igazgató.
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Ü i r <1 ét m fin y.
A zalaegerszegi önkénytos tűzoltó egylet 40 tűzoltó 

részére öltözetet szándékozik készíttetni, a mely áll egy 
barna kabát- és szürke nadrágból. lekintve. hogy 
vzen öltözeteket az egylet tizeti. a szállító semmit < 
kockázatnak sincsen kitéve, ennélfogva a t. e. \ A Halk 
urak ezennel leikéretnek, hogy legkésőbb 1887». «
leiirllár hó 12-éig <■/. érdemben ajánlataikat a tűzoltó 
egylet elnökségénél jelentsek be. — Az ajánlatnak tar 
talmaznia kell az árt, melyért ezen öltözetek előállíttal- 
nak; 2-or szövet minőségét és 3-or szövet mustrákat 
Megemlitendő, hogy a ruhák vét« Iára 3 egyenlő részijei; 
lenne az egylet által fizetendő és pedig az első részlet 
a ruhák átvételekor, a második részlet az átvételtől 
számítandó egy év és a harmadik részlet az átvételtől 
számítandó két év alatt. 4.). 1 1.
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2 10 lóerőre.
Legolcsóbb hajtómű a kis 

<xs malmokiparra nezvi 
részért 
szitu je
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Kizárólagos ké- 
( *<ztr.Magvar bi-
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ki l-«i i áei-iit 4». sz.
Ezen szab. gőzmotor minisznu engedély folytán 

minden város területén, lakott házakban is tidalhl 
ható. 31. i 3.
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i Atari
Usiilag Anna kisasszony óriási hosszú lo­

rd ey hajával, mely az általa használt saját 
ki-szítesii hajnövesztő ke. öcs által ! I hó 
leforgása sitt 1> « ctm. iiosszusiígm nőtt

|
«ís oly sitrü. liogv snlva miatt egy nagy 
részét a hajhiil ki kellett vágnia. Ezen haj - 
növesztő kenőcs a leghíresebb orvosi szak - 
Í.ózegdí által <4<*uu.4ion megviZsgált-atotl és 
nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlő 
tulajdonságnál lógva kitűnőnek isuv-rtetett 

i. Ezen kt-iioes a haj iiövv «;i; dö -■■«rv - 
a ha;|n>n erősíti >5- a iegbizto abb sz a 
baj kihullás ellen, kitömi sikerrel has 

j tatoti kopasztijück által is, neinküiömo 
azok által, kiknek szakái- és ha usznöv.- «■ 

hilkas. Mithin alázatosan alólirott.aí- sz 
I ígi'ii tisztelt közönséget és magas neme i 

i"«'ml:it Csillag Anna kisasszony hajának 
■jmi'gt'ikiiitik-'T«1 meghívjnk , hátorkodúnk 

ngy •■•/«“í-smind ki'i/.íu«lom;ísra hozni, bogi 
8 « ndített hajnövesztő keimc.-öl C-állag Anna 
Bki• asszony üzleti lielii--égünkbi-n öii in-., 

- 1 Í'rí és 2 irtó Lnvögökbe«! zemélye.en 
árú- ltja.

Kiválló tisztelettel

Csillag
kir.i v-Hifiit
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L gye dűli fiók ; aktar
siíhíivr Mór urnái

Za In- Égerszögen.

\ időkre i aki 2 trio,- koicsögök la- -/■ 
z. beküldő-!- vagy utánvét mellett kül­

det nrk.

Zágráb, 18K4 november 5.
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Csilla; Anna L a,-nak
Indíttatva érzem magamat a küldött 

hajnövesztő pomade jó Itatás »-rt szivem I 
mélyéből köszönetét íiiomlaui s egyszers­
mind kérni, hogv még ö tégeivt küldeni 
szíveskedjék. Tisztelettel

v. Seb roll Jozfifa.

Bées. 1884. november 2.
A küldött 3 tégely« haj1 öve zto pomá'ic 

kitűnő szolgálat««, tett, amennyiben a lnn e ! 
főfájással /.-k t. it linibuüast v, gk,-i j 
iiívgszüntette Már sokfele szert ha zi.aham, I 
<h- valameiiMj i. a .egr«-.'«-k. -! - ebb sikerei, 
mi.« az «"met mint kitűnőt mindenkinek! 
melegen ajánlhatom F«)ga«ija szive' kosz«"« 
netemet.

Riillfir Lujza,
cs. kir. ezredes nme

Mali, :8x4. október 27
V an o roncséin tiszte,ettel kérni, hogy 

hajnövesztő pomádéjáhól nekem két tégely 
ly«'l kiii«l«.-ni sziveskedjék; né -v heti hasz -1 
nála! után nemcsak a hajhullást akadá­
lyozta no i:. hanem an-ak növését is lénye-1 
gesen előmozdította a fejbőrt erősítette.| 
Bizo nyara nem mulasztandom el pomadvj 
mindenkinek aján 1 aui.

Szűcs I i\ atifia.
ANNA CSILLAG

Nyomatott í'ahy H. gyorssajtójáu Zala-Egerszegeu


